

## 闡釋執政理念 84次提「人民」

# 近平把人民放最高位置

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道,十三屆全國人大一次會議昨日在北京閉幕。中 共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在會上發表重要講話,以大篇幅論述「人 民是歷史的創造者,人民是真正的英雄」,並強調,「必須始終堅持人民立場」「以人民 為中心」。 在這篇不到5,000字的講話中,習近平84次提及「人民」,闡釋「以人民為中 心」的執政理念。他強調,一切國家機關工作人員,無論身居多高的職位,都必須牢記我 們的共和國是中華人民共和國,始終要把人民放在心中最高的位置,始終全心全意為人民 服務,始終為人民利益和幸福而努力工作。 習近平的講話贏得全場多次熱烈的掌聲。

#### 習近平論中國人民

中國人民是具有偉大創造精神的人民 中國人民是具有偉大 奮 門 精神的人民 中國人民是具有偉大團結精神的人民 中國人民是具有偉大夢想精神的人民

資料來源:新華網



精神,為中國發展和人類文明進步提供 了強大精神動力。中國人民是具有偉大 創造精神的人民,只要13億多中國人民 國人民是具有偉大奮鬥精神的人民,只 國人民更加自信自尊自強。中國這個 要13億多中國人民始終發揚這種偉大奮 鬥精神,我們就一定能夠達到創造人民 更加美好生活的宏偉目標。中國人民是 具有偉大團結精神的人民,只要13億多 中國人民始終發揚這種偉大團結精神 我們就一定能夠形成勇往直前、無堅不 摧的強大力量。中國人民是具有偉大夢 想精神的人民,只要13億多中國人民始 終發揚這種偉大夢想精神,我們就一定 能夠實現中華民族偉大復興。有這樣偉 大的人民,有這樣偉大的民族,有這樣 的偉大民族精神,是我們的驕傲,是我 們堅定中國特色社會主義道路自信、理 論自信、制度自信、文化自信的底氣, 也是我們風雨無阻、高歌行進的根本力

#### 由人民衡量一切工作得失

習近平指出,我國是工人階級領導 的、以工農聯盟為基礎的人民民主專政 的社會主義國家,國家一切權力屬於人 民。我們必須始終堅持人民立場,堅持 人民主體地位,虚心向人民學習,傾聽 人民呼聲,汲取人民智慧,把人民擁護 不擁護、贊成不贊成、高興不高興、答 應不答應作為衡量一切工作得失的根本 標準,着力解決好人民最關心最直接最 現實的利益問題,讓全體中國人民和中 進程中共享幸福和榮光。

#### 人民有信心國家才有未來

習折平強調,人民有信心,國家才 古老而又現代的東方大國朝氣蓬勃、氣 象萬千,中國特色社會主義道路、理 論、制度、文化煥發出強大生機活力, 奇跡正在中華大地上不斷湧現。我們對 未來充滿信心。我們要適應我國發展新 的歷史方位,緊扣我國社會主要矛盾的 變化,高舉中國特色社會主義偉大旗 幟,堅持以馬克思列寧主義、毛澤東思

華兒女在實現中華民族偉大復興的歷史 想、鄧小平理論、「三個代表」重要思 統攬偉大鬥爭、偉大工程、偉大事業、 佈局,協調推進「四個全面」戰略佈 局,奮力開創新時代中國特色社會主義 象,始終與人民心心相印、與人民同 事業新局面。

習近平指出,中國共產黨領導是中國 特色社會主義最本質的特徵,中國共產 黨是國家最高政治領導力量,是實現中 華民族偉大復興的根本保證。全國各黨 派、各團體、各民族、各階層、各界人

士要緊密團結在黨中央周圍,增強「四 個意識」,堅定「四個自信」,萬眾 導人民進行偉大社會革命的歷史責 任,必須勇於進行自我革命,堅持立 甘共苦、與人民團結奮鬥,永遠保持 馬克思主義執政黨本色,永遠走在時 代前列,永遠做中國人民和中華民族 的主心骨。我們要乘着新時代的浩蕩 承載着13億多中國人民偉大夢想的中 華巨輪繼續劈波斬浪、揚帆遠航,勝 利駛向充滿希望的明天。



# 人民日報:讓中華兒女共享幸

香港文匯報訊 據央視新聞聯播報道, 今天(21日)出版的《人民日報》將刊 發社論《讓中華兒女共享幸福和榮光》。

#### 部署新時代大政方針

社論説,在十三屆全國人大一次會議 閉幕會上,習近平總書記深刻詮釋了中 華民族的偉大民族精神,全面部署了新 時代新征程的大政方針,以對人民的一 往深情、對國家的堅定信心、對未來的 高遠擘畫,喚起億萬人民共同奮鬥、共 黨、一位人民領袖永遠不變的赤子之 心。人民大會堂會場裡一遍遍響起熱烈 的掌聲,960多萬平方公里大地上再次凝 聚起團結奮鬥的磅礴力量

#### 傳遞不變的人民情懷

社論指出,習近平總書記的重要講 話,精闢闡述了我們偉大民族精神的豐 富內涵,深刻指出,是人民辛勤勞作、 發明創造,推動我國今天大踏步走在世 界前列;是人民革故鼎新、自強不息, 創造了我們今天擁有的一切;是人民團 結一心、同舟共濟,締造了今天令世人 矚目的發展成就; 是人民心懷夢想、不 懈追求,讓我們今天比歷史上任何時期 圓夢想的豪邁激情,宣示了一個人民政 都更接近、更有信心和能力實現中華民 族偉大復興。弘揚中華民族的偉大創造 精神、偉大奮鬥精神、偉大團結精神、 偉大夢想精神,我們就有了發展進步的 強大精神動力,就能以更加昂揚的姿態 屹立於世界民族之林。

社論強調,人民是歷史的創造者,人民 是真正的英雄。我們國家的一切權力屬於 人民。習近平總書記重要講話中,「人 民」二字鮮明醒目、力重千鈞,激盪時空 的聲音,宣示了不變的執政理念,傳遞了 不變的人民情懷。堅持人民立場,堅持人 民主體地位,把人民放在心中最高的位 置,實現人民對美好生活的嚮往,是中國 共產黨的初心所在,是社會主義中國的信 念所在,是我們決勝全面建成小康社會、 實現中華民族偉大復興的目標所在。虛心 向人民學習,傾聽人民呼聲,汲取人民智 慧,我們才能形成勇往直前、無堅不摧的 強大力量,創造出一個又一個人間奇跡。 與人民心心相印、與人民同甘共苦、與人 天。

民團結奮鬥,我們的黨才會永遠走在時代 前列,創造出屬於新時代的光輝業績,讓 全體中國人民和中華兒女在實現中華民族 偉大復興的歷史進程中共享幸福和榮光。

社論強調,新的偉大鬥爭實踐中,習 近平總書記成為黨中央的核心、全黨的 核心。國家有這樣的掌舵者,人民有這 樣的領路人,中國人民意氣風發,祖國 大地春意盎然,中華民族呈現出生機勃 勃的復興氣象。讓我們緊密團結在以習 近平同志為核心的黨中央周圍,增強 「四個意識」,堅定「四個自信」,加 滿油,把穩舵,鼓足勁,推動承載着13 億多中國人民偉大夢想的中華巨輪劈波 斬浪、揚帆遠航, 駛向充滿希望的明

幕,中共中央總書記、國家主 席、中央軍委主席習近平發表重 報採訪時表示,習近平講話突出 「以人民為中心」,強調要把人 民放在心中最高的位置,這就是 要求各級領導幹部和國家機關工 作人員在權力運行中要有崇高的 政治道德。

#### 具公正責任忠誠廉潔精神

竹立家表示,習近平講話一再強 調「人民」,釋放出三個重要意 義:其一,以人民為中心的發展是 習近平新時代中國特色社會主義思 想的核心;其二,以人民為中心是 社會主義制度的要求,要建立公平 合理的制度讓人民更幸福更滿足; 其三,以人民為中心是中國共產黨 的執政基礎。「從思想、制度、基 礎來看,以人民為中心是未來推進 中國改革開放,全面深化改革,推 進國家治理體系現代化建設的重要 抓手、槓桿和推動力。」

習近平在講話中要求一切國家 機關工作人員始終要把人民放在 心中最高位置,怎樣落實此要 求?竹立家指出,各級領導幹部 和工作人員首先要有崇高的政治 道德,在權力運行過程中要有公 正精神、責任精神、忠誠精神、 廉潔精神。

#### 捍衛主權給人民吃定心丸

習近平主席講話還強調,一切分裂祖國的 行徑和伎倆都是注定要失敗的,都會受到 人民的譴責和歷史的懲罰。北京聯合大學 台灣研究院朱松嶺對香港文匯報表示,這 段講話明確表達了中國人民和中華民族捍衛 祖國領土完整的共同信念,偉大祖國的每一 寸領土都絕對不能也絕對不可能從中國分割 出去。同時明確表達了中國人民捍衛國家主 權領土完整的堅定意志、充分信心、足夠能 力,給「台獨」勢力以震撼,也給全國人民 吃了定心丸。

## 多國致電致函 賀習近平當選

香港文匯報訊(記者 李才瑛 綜合報道)一 些國家領導人陸續致電致函習近平,熱烈祝 賀習近平當選中華人民共和國主席。據央視 新聞聯播報道,國家主席習近平昨日應約同 印度總理莫迪通電話。

#### 莫迪:保持印中關係良好勢頭

莫迪首先再次熱烈祝賀習近平當選連任中 國國家主席,他在19日已經以其他方式向習 近平表示了祝賀。莫迪表示,您的當選連任 再次證明全體中國人民對您的擁戴。印方願 同中方密切高層交往,深化雙邊關係,加強 在國際事務中協調合作,推動印中更加緊密 的發展夥伴關係取得更大進展,推動世界和 地區和平與發展。

習近平感謝莫迪來電祝賀。習近平強調, 一段時期以來,中印關係呈現積極發展勢 頭,務實合作走向深入,民間友好交往日益 活躍。中方願同印方共同努力,將這一良好 勢頭保持下去。我願同總理先生就兩國關係 全局性、長期性、戰略性問題和國際地區形 勢加強溝通,以增進兩國政治互信,為兩國 關係發展提供重要指導,不斷提升兩國關係 發展水平。

### 杜特爾特:說明人民有堅定信心

此外,古巴國務委員會主席兼部長會議主 席勞爾 · 卡斯特羅表示,我謹代表古巴人 民、古巴共產黨和古巴政府,向您表示最熱 烈的祝賀。古方願在兩國親密友誼和政治互 信的基礎上,持續加強古中關係。

菲律賓總統杜特爾特表示,您的當選充分 説明中國和中國人民對您領導能力及宏偉願

景的堅定信心。 捷克總統澤曼表示,相信在您的領導下, 中國的未來將更加輝煌。